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prijimacky

Test k pFipravé na prijimaci zkousky pro zaky 9. trid

U kazdé z vét v Ulohach 1-13 rozhodni, zda je napsana
bez pravopisné nebo mluvnické chyby.

1. a)ano - b) ne  Syty hladovému nevéri.
2. a)ano - b) ne  Naili jsme obrovskou pichavku.
3. a)ano -b) ne Tatarsky biftek je sirové maso.
4. a)ano - b) ne  Vinik pykal za sviij ¢in.
5. a)ano - b) ne  Ucitili jsme silny zdpach syrovodiku.
6. a)ano -b) ne Uder byl tak silny, az se okeni tabule roztidsly.
7. a)ano - b) ne  Na rozdil ode mé se Magda teple oblékla.
8. a)ano - b) ne Tak strasné spéchal domii, Ze i nakoupit zapomél.
9. a)ano - b) ne

10. a) ano - b) ne

Miize byt rdd Ze z toho vyvdzl tak snadno.
Vistrazné tabule vyzivaji k opatrné jizdé, mnozi
fidici je viak nerespektuji.

11. a)ano - b) ne  Pristroj potiebuje dobré uzemnéni aby nedoslo

k tirazi.
12. a)ano - b) ne

13. a)ano - b) ne

Pavlo, poctvrté ti vikdm, Ze to neni pravda.
Svadebni hosté odchdzeli znaveni celodennim veselim.

14. Které z nasledujicich podstatnych jmen neni hromadné?
a) Kfovi, b) kameny, <) stromovi, d) listi.

15. Ve které z nasledujicich vét je uzito podminovaciho zptisobu?
a) Byl jsem vybrdn jako instruktor jizdy na snowboardu.
b) Sla jsem pomalu lesni péSinou, dité nesouc v ndrud.
€} To ndm piece nemiizete udélat.
d) Byli bychom vds navitévovali castéfi, kdybychom méli vice casu.
16. Které z nasledujicich slov bylo vytvoteno ze slovesa?
a) Vysoce, b) naposled, ¢} promysleny, d) vysledné.

17. Jeité jednou gratuluji k rodinnému pririistku, pozdravigfi novopecenou

maminku a dovoluji si pripomenout, Zes ve svém nadieni zapomnél

napsat, jak se bude syn jmenovat.

Které z nasledujicich souvéti se skldda ze stejného poctu vét jako

uvedené souvéti?

a) Denné potkdvdme mnoho lidi, nékteré vidime poprvé a dalsi
jsou ndm povédomi, protoze se stivd, Ze nékteré tvife ndm
pripominaji jiné.

b) Nejradéji bych odjela nékam do hor, chtéla bych si vychutndvat
ticho a neuvédomovat si, Ze existuje i jiny svét, ktery je zatizen
civilizact,

¢) Kvilli jeho nerozviznému chovini, které zpiisobilo potize celému
kolektivu, je tedy nemozné zorganizovat celou akei v plinovaném
terminu, coz celou véc ddle komplikuje.
prepsat pisarkou, uloZil do pocitace a pouzival jako inspiraci
k tvorbé svych dalsich knih.

Byl jiz poéatek cervna, ale stdle bylo chladno.

Mezi vétami v souvéti je pomér:

a) slu¢ovaci,  b) odporovaci, ¢} vylucovaci,
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d) stupniovaci,
19. Ve které z nasledujicich vét je nevyjadfeny podmeét?
a) Lhit se nemi. b) Prijeli k ndm na ndvstévu pribuzni,
¢) Jdu napred. d) Ovce a berani se pdsli na louce.

20. Ve které z ndsledujicich vét je pouZito rodu trpného?
a) Mohutny modfin byl vyvrdcen vichfic,

b) Sparta opét porazila Viktorii.

¢} Odliv nastal zcela necekané.

d) Budes dneska na internetu?

21. Ve které z nasledujicich vét je chyba v interpunkci?
a) Nemdm rdad lidi, pro které je jedinou zdbavou divat se na televizi.
b) Jak se do lesa vold, tak se z lesa ozyvd.
<) Pospés si, nebo prijdes pozdé.
d) Pouze na jihu, kde se rozklddd nizkd pahorkatina neni zapotebi

stavét hrdze.

22. Urdi, jak vzniklo slovo jehlicnaty:
a) sklddanim,
¢) odvozovinim,

b) zkracovinim,
d) piejimédnim z cizich jazyka.

23. Politina patfi mezi jazyky:

a) romdnské, b) germdnské, ) slovanské,
24. Které piislovi mluvi o zbrklosti?

a) Kdo pozdé chodi, sim sobé $kodi. b) Dvakrit méf, jednou feZ.

¢} Kdo chee psa bit, hiil si najde. d) Tichd voda biehy mele.

d) arménské.
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Ktery ¢lovék je agresivni?

a) Utoény, b) rozéileny, d) divoky.

26. Ve kterém z nasledujicich slov se musi vyslovit obé zdvojené hlasky,
aby byl vyznam slova jednoznacny?

a) Nejjasnéjsi, b)) denn, ) mékky,

c) vesely,

d) panna.

27. Recnicky styl je:

a) styl sdélovacich prostredki,

b) styl viech mluvenych projevi,

¢} styl soukromych mluvenych projevil,

d) styl oficidlnich vefejnych mluvenych projevii.

28. Byls nim pohromadé vidy jen nékolik zimnich mésicii, kdy byly
chalupy zavdty snéhem a kdy se viechen Zivot odehrdval v jejich malych
sednicich.

Jaky pomér je mezi vedlej$imi vétami?

a) Disledkovy, b) pficinny, ¢} odporovaci, d) slucovaci.

29. Které z nasledujicich piislovi neni zcela spravné?
a) Hlavou zed neprorazis. b) Kovdrova kobyla chodf bosa.

€} Starého psa novym kouskiim nenaucis. d) Rdno moudfejsi noci.

30. Kterd z nasledujicich vét vyjadiuje jistotu?
a) Venku uz musi byt tma!
b) Vypadi to, Ze dneska nepfijde.
¢} Za hodinu nestihnes dojet z Prahy do Olomouce.
d) Pryni varianta bude moznd o néco lepsi.

31. Ve které z ndsledujicich vét je nespravné sklonovén{ zdjmena jenz?
a) Zdvodnici, jiz vioni stanuli na stupnich vitézii, nezklamali ani letos.
b) Kolik je na svété zemi, jez se mohou pysnit tak prekrdsnou
pirodou?
¢} Je to to auto, v jemz byl naposledy vidén?
d) Kamardd, s nimz se zndm uz odmalicka, chodi do vedlejst tFidy.
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fext k tloham 32-34

Bolest druhych nam pomaha nést nasi vlastni.
(Johann Wolfgang Goethe)

Predmétem v citdtu je:
a) bolest, b) nést, d) druhych.

Ve které z nasledujicich moinosti jsou spravné urceny kategorie,
druh a vzor ptidavného jména druhych?
a) 4. pdd, cislo jednotné, rod muisky Zivotny,
druh mékky, vzor jarni;
b) 4. pid, ¢islo mnoiné, rod muisky Zivotny,
druh tvrdy, vzor mlady;
<) 2. pad, ¢islo mnozné, rod muZsky Zivotny,
druh tvrdy, vzor mlady;
d) 2. pid, ¢islo jednotné, rod muzsky Zivotny,
druh tvrdy, vzor mlady.

c) viastni,

Zéjmeno ndm je zdjmenem:
a) pfivlastnovacim,
¢) ukazovacim,

b) osobnim,
d) neurcitym.

Text k tloham 35-38

Hej, bystra voda

Hej bystré voda bystra vodicka
plakalo dévée pro Janicka

hej lese temny vriku zeleny
kde je muj Janik premileny

Hej bystré voda bystra vodicka
plakalo dévce pro Janicka

hej u té zadni oravskeé stény
leZi Janicek zahluseny

Hej povidali hej povidali
hejZe Janicka
hej pobodali ho Oravjani
hej za ovetky za berany (Cechonoi
Jaka literdrni figura je pouZita v prvnim a tietim versi basné?

a) Basnicky pfivlastek, b) pfirovnani,

¢) personifikace, d) metafora.

Které z nasledujicich slov se vyznamem i délkou hodi na vynechané
misto v basni?
a) Zabili,
Antonymem slovniho spojeni bystrd voda je:
a) tepld voda, b) $pinavd voda,e) ¢ird voda,

b) pobodali, <) vyhnali, d) potrestala.

d) stojatd voda.

Vychazime-li z textu, synonymem slova zahluseny je:
a) ohluchly, b) zabity, c) stastny, d) zamilovany.

Text k uloham 39-41

K zatméni Slunce dochazi tehdy, kdyZ se Mésic pfi svém obé&hu
kolem Zemé dostane mezi Zemi a Slunce. Tato tii télesa jsou
vtomto piipadé sefazena na jedné piimce v pofadi Slunce, Mésic
a Zemé. Pfi zatméni Slunce je tedy Mésic vidy v novu.

(http//www.astro.cz)

V jakém ptipadé piSeme ve slové Zemé velké pismeno?

a) KdyZ mluvime o planeté, b) kdyz mame na mysli pdu,

¢) kdyz mluvime o stdtu, d) kdyz jde o velky stdt.

Jaké tvrzeni z textu jednoznacné nevyplyva?

a) Mésic, Zemé a Slunce musi pfi zatméni stit v jedné pfimce.

b) Aby bylo zatméni Slunce na Zemi viditelné, musi byt Mésic
V novi

¢) Meésic obiha kolem Zemé.

d) Pfi zatméni Slunce se musi celé Slunce schovat za Mésic.

Prvni vétny celek je tvoten prvni vétou hlavni a:
a) druhou vétou vedlejdi piivlastkovou,

d) druhou vétou vedlejsi piislovecnou ptipustkovou.
fext k tiloham 42-44

§127 Zaméstnavatel omluvi nepiitomnost zaméstnance v praci
po dobu jeho docasné pracovni neschopnosti podle zvlastniho
pravniho piedpisu, lazeriskou péci nebo prijeti do Ustavni péce ve
zdravotnickém zafizeni, po dobu mateiské a rodicovské dovolené,
karantény, osetiovani nemocného ¢lena rodiny a po dobu

péce o dité mladsi nez deset let, které nemuze byt z dulezitych
davodu v péci détského vychovného zafizeni nebo Skoly, v jejichz
péci dité jinak je, nebo jestlize osoba, jez jinak o dité pecuje,
onemocnéla nebo ji byla nafizena karanténa (karanténni opatieni),
popfipadé se podrobila vysetieni nebo osetieni ve zdravotnickém
zafizeni, které nebylo mozno zabezpecit mimo pracovnidobu
zaméstnance. Po tuto dobu nepfislusi zaméstnanci nahrada mzdy;
narok na davky nemocenského pojisténi a statni socidlni podpory
naleZejici po tuto dobu upravuji zvlastni pravni piedpisy.

K jakému funkénimu stylu text patii?

a) Odbornému, b) administrativnimu,

¢) publicistickému, d) prosté sdélovacimu.

Které z nasledujicich tvrzeni neodpovida textu?

a) Zaméstnavatel toleruje nepfitomnost zaméstnance v dobé
matefské dovolené,

b) Zaméstnanec md ndrok na mzdu i v dobé neptitomnosti
z divodu péce o dite.

€) Nirok na ddvky nemocenského pojisténi je upraven jinymi
predpisy.

d) Zaméstnanec miiZe byt nepfitomen i z dtivodu odetfovani
nemocného rodice.

Co je to karanténa?

a) Omezeni,  b) dovolend, ) izolace, d) nemoc.

[ext k Gloze 45

Upozornéni

O vhodnosti soucasného uzivani Acylpyrinu +C s jinymi léky se
poradte s |ékafem. Bez porady s Iékafem neuzivejte Acylpyrin +C
déle nez 10 dni. Jestlize vdm do 3 dnu neklesne teplota nebo do
10 dnt neustoupi bolesti, nebo se naopak zhorsuji, ¢i se vyskytnou
nezadouci i¢inky nebo jiné neobvyklé reakce, poradte se o dalsim
uZivani piipravku s lékafem. Bez porady s lékaiem neuZivejte
soucasné dalsi pfipravky obsahujici vitamin C. Pfi ojedinélém

uZiti Acylpyrinu +C kojicimi Zenami neni nutné kojeni pferusit. Pfi
pravidelném uzivani vyssich davek je nutné kajeni prerusit, protoze
Acylpyrin +C prechazi do matefského mléka. Vzhledem k moZznosti
vzniku sice vzacného, ale Zivot ohroZujiciho Reyeova syndromu

u déti, ktery se projevuje zvracenim, horeckou, poskozenim jater

a mozku, se pfipravek nepodéva détem do 15 let.

Predavkovani: Pfedavkovani se projevuje huéenim v usich,

bolesti hlavy, zévratémi a zmatenosti. Zavaznéjsi predavkovani

se projevuje prohloubenym dychanim, nevolnosti, zvracenim,
kiecemi az bezvédomim. Pii piedavkovani nebo nahodném poziti
piipravku ditétem vyhledejte lékare.

45. Které tvrzeni nevyplyva z textu?

a) V téhotenstvi je moZno pravidelng uzivat Acylpyrin +C.

b) Pokud se vyskytne pfi uzivani Acylpyrinu +C bolest hlavy,
zdvrat nebo zmatenost, jednd se o predivkovini a je potieba
navstivit 1ékafe.

¢} Pifpravek neni vhodny pro déti do 15 let, protoZe miize
vzniknout vzicny, ale Zivot ohroZujict Reyetv syndrom.

d) Pokud uzivite jiné Iéky, je nutné poradit se o uZivani
Acylpyrinu +C s lékafem.

lext k tloham 46-48

Nejzdravéji nakupuiji lidé se stiednim a vysokoskolskym vzdélanim
a ¢istym mésicnim piijmem mezi sedmi a patnacti tisici korunami.
Utraceji hlavné za kvalitni zeleninu a ovoce, draZsi syry a jogurty.
Pro maso chodi k vlastnimu feznikovi, pro zeleninu na trhy.
.Zelenina v hypermarketu vypada unavené, to mé nelaka,” krouti
hlavou Katefina z Prahy. Je doma na mateiské, a tak vezme obé
déti a jede do trznice. Milena zase neusne bez cherry rajcat. Je na
nich zavisla, a pfestoze je to sezonni zelenina, uz dobie vi, kde je
seZene i v Unoru, a nevaha zaplatit i trojnasobek standardni ceny.
Hana Michopulu, byvala séfredaktorka ¢asopisu Apetit, v obchodé
nikdy nezapomene na kvalitni parmazan a ancovicky v oleji. ,Je to
drahé, ale na chuti jidla se to vrati*

Odbornik na vyZivu Pavel Suchanek dodrzuje to, co radi svym
pacienttm - jogurty a zase jogurty. Pii nakupu své lednice proto
nesetfil. ,Koupil jsem hodné velkou, protoZe jen dvé horni patra
zaberou jogurty, zakysy, kysky a mlécné drinky.”V ledniéce Zdenka
Plicky z Ostravy zase nikdy nechybi doméci klobdska. A to i ted,
kdyZ se uz druhy mésic trapi s dietou. ,Rodina si nakupuje vesele
dal, ja tu mam jen to své kysané zeli. No, radéji ted'do lednicky
moc nechodim.”

(Magazin DNES, 20. 4. 2006)
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Které z nasledujicich tvrzeni o tryvku plati?

a) Hana je $éfredaktorka ¢asopisu Apetit a Pavel Suchdnek je
odbornik na vyZzivu.

b) Nejzdraveji nakupuji lidé s cistym mési¢nim pFijmem mezi $esti
a patndcti tisici korunami.

¢) Milena neusne bez cherry rajcat a u Zdenka Plicky v lednicce
nesmi chybét kysané zeli.

d) Katefina nakupuje zeleninu na trhu, v hypermarketu ji pfipadd
zvadld.

Na zdkladé aryvku rozhodni, jakd je Zivotosprava Zdenka Plicky

z Ostravy:

a) Nenf spokojeny se svou vihou, proto drz{ dietu.

b) Prestoze drzi dietu, holduje pravidelné domacim klobdskdm.

¢) Zdenék sice drzi dietu, ale nemd pevnou v(ili.

d) Zdenék se o zdravou vyZivu nikdy nezajimal a nezajim4.

47.

48. Ve kterém z nasledujicich spojeni nelze pouzit slovo sezonni?
a) Sezonni prdce, b) sezonni viprodej,

¢) sezonni pocitace, d) sezonnf zbozi,

49, Ve které z nasledujicich vét je pouzit rod trpny?

a) Ve spolecnosti cizich lidi bjval nesvij.

b) Neni dobré jist piilis mnoho tukit.

) Byl vyhldsen vitézem cyklistického zdvodu.

d) Zijemci o studium musi absolvovat piijimaci zkousky z ciziho
jazyka.
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Které z nasledujicich podstatnych jmen je utvofeno od slovesa?

a) Lampa, b) mladik, ¢) pocitac, d) zivés.

Sprané odpovédi:

1L.a[1b] | 2.6)[1b] | 3.b)[1b] | 4. a)[1b] | 5. b)[1b]
6. b)[1b] | 7. a)[1b] | 8 b)[1b] | 9.b)[1b] | 10.b) [1b] |
1. b) [1b] | 12. a) [1b] |13. b) [1b] | 14. b) [1b] | 15. d) [1b]
16. <) [1b] | 17. ) [1b] | 18. b) [1b] | 19. d) [1b] |20. a) [1b]
21. d) [1b] |22. ¢) [1b] |23.c)[1b] |24.b) [1b] |25. a) [1b]
26. a) [1b] |27. d) [1b] |28. d) [1b] |29. d) [1b] | 30.c)[1b] |
31. ¢)[1b] 132.¢)[1h] |33.¢)[1b] |34.b)[1b] |35. a) [1b]
36. b) [1b] | 37. d) [1b] |38. b) [1b] | 39. a) [1b] | 40. d)[1b] |
41. b) [1b] |42. b)[1b] |43.b) [1b] |44.¢)[1b] | 45. a) [1b]
46. d) [1b] |47. ¢) [1b] |48.c)[1b] |49.c)[1b] | 50. ) [1b]

(elkem je mozné dosdhnout max. 50 bodd.



